



宁波日报

2018年8月18日 星期六
农历戊戌年七月初八 十三处暑



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15696期
今日4版

天气: 今天多云到阴有时有阵雨; 东南风4级; 26℃—32℃
明天多云到阴有时有阵雨; 东南风3—4级
今日市区空气质量预测: 优

NINGBO DAILY

习近平对首个“中国医师节”作出重要指示 弘扬救死扶伤的人道主义精神 不断为增进人民健康作出新贡献

新华社北京8月17日电 在首个“中国医师节”即将到来之际, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调, 长期以来, 我国广大医务人员响应党的号召, 弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神, 全心全意为人民健康服务, 在疾病预防治疗、医学人才培养、医学科技发

展等方面发挥了重要作用并取得了丰硕成果, 涌现出一大批医学大家和人民好医生。特别是在面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时, 广大医务人员临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人, 赢得了全社会高度赞誉。将每年8月19日设立为“中国医师节”, 体现了党中央对卫生健康工作的高度重视, 对广大医务人

员优秀业绩的充分肯定。习近平指出, 各级党委、政府和全社会都要关心爱护医务人员, 形成尊医重卫的良好氛围。希望广大医务人员认真学习贯彻新时代中国特色社会主义思想, 践行社会主义核心价值观, 坚持全心全意为人民服务, 弘扬救死扶伤的人道主义精神, 继续开, 再接再厉, 不断为增进人民健康作出新贡献, 为健康中国建设谱写新篇章, 努力开创我国卫生健康事业新局面。

8月17日上午, 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰到北京市海淀区医院, 传达了习近平总书记对全国卫生健康工作者的节日祝贺和亲切关怀, 看望慰问一线医务人员并座谈。

敬佑生命 大爱无疆

今年8月19日是首个“中国医师节”。江北区近日在宁波大剧院举行庆祝活动, 医务工作者自编自演, 用歌舞、朗诵、音乐剧、戏曲、摇滚、沙画、说唱等形式, 讲述卫行人鲜活感人的故事, 讴歌广大医务人员“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。

(徐欣 潘怡 摄)



杨成标在参加主席会议成员集体视察住房保障工作时强调 住房保障要经得起实践检验人民评判

杨成标指出, 加强住房保障工作, 让全体人民住有所居, 是社会主义制度的基本要求, 是全面建成小康社会的必然选择。抓好住房保障工作已经成为我市加快社会事业改革、完善社会保障制度的一项重要内容, 对于改善城市低收入居民居住条件, 改善民生、促进社会和谐稳定具有重要意义。我们要充分认识抓好这项工作的重要性, 深化思想认识, 提高政治站位, 以只争朝夕的精神和扎实有效的工作,

一如既往、一以贯之地把这项民生工程抓紧抓实抓好。杨成标强调, 加强住房保障工作, 要统筹兼顾, 应保尽保, 多形式落实住房保障措施, 分层次发展保障性住房, 建立完善覆盖不同收入群体的多层次住房保障和供应体系, 着力拓展供应广度。要注重质量, 完善配套, 强化绿色意识, 注重便捷宜居, 以“功能全、环境好、质量高”为标准, 把保障性住房建设成老百姓的安居房、放心房, 着力厚积民

生温度。要健全机制, 协调联动, 优先保证建设用地, 拓宽资金筹措渠道, 落实税费支持政策, 深化住房保障“最多跑一次”改革, 完善保障房进入与退出机制, 实行动态管理, 着力增强保障力度。杨成标表示, 住房问题关系千家万户的基本生活保障。市政协将一如既往地聚力聚焦宁波的住房保障工作, 聚众智、建真言, 帮真忙、添助力, 为深入推进“六争攻坚”、加快建设“名城名都”作出应有贡献。

精准帮扶 携手小康

记者 黄程 通讯员 王超

暑假接近尾声, 新学期即将来临, 黔西南州兴仁县杨柳小学的孩子比往年更加期待返回校园, 因为学校刚刚配备了崭新的课桌椅、床、衣柜、书柜、图书、画具等, 还建起了新的厕所和餐厅。这些物资和所需资金来自千里之外的宁波。杨柳小学所在的波阳镇是国家级深度贫困镇, 杨柳井村是国家级深度贫困村。上个学期, 有在校生164人, 覆盖4个村18个小组, 其中82人为建档立卡贫困户子女, 近一半为留守儿童。宁波帮扶工作队进驻兴仁后, 了解到杨柳小学困难, 在微信公

甬城爱心洒满黔西南大地 今年社会各界已向黔西南捐资捐物近3000万元

众平台上将这一情况发布之后, 华茂教育基金会、国家开发银行宁波分行、“小画大作”等爱心单位、团体迅速行动起来, 为杨柳小学捐款捐物。在黔西南, 这样的爱心捐赠正在持续进行。7月上旬, 余姚团市委、妇联、机关党工委、工商联等机构分别开展了大型募捐活动, 目前累计募集110万元资金, 将于近期转移支付到兴义、望谟两地; 7月20日, 宁波诺盛矿业有限公司负责人到望谟捐赠100万元, 用于资助望谟县贫困学生和教育教学事业, 并现场向20名新被录取的大学生发放了助学金; 8月13日, 太平鸟集团爱心鸟窝公益团队把4521份文具

送往贵州贞丰县……记者17日从黔西南州宁波帮扶工作队获悉, 截至7月底, 宁波市企业和个人向黔西南州捐资捐物共计2919.474万元, 其中捐赠物资折合价值1586.174万元, 资金1333.3万元。“预计全年捐资捐物总额超过5000万元。”黔西南宁波帮扶工作队负责人说。授人以鱼不如授人以渔, 捐资捐物之外, 宁波爱心人士和爱心企业还通过技术帮扶给当地百姓带去新希望。上月, 申洲集团向贞丰县、晴隆县捐赠了300台高速缝纫机。为帮助员工学裁剪、缝纫技术, 熟练地操作这些缝纫机, 申洲集团主动

向贞丰县土布小镇发出邀请, 由土布小镇组织员工到北仑接受为期25天的业务培训。土布小镇女工王小面从零开始, 学会了平车、拷边、挖袋等缝纫技术。回到土布小镇后, 她又把在宁波学到的缝纫技术传授给朋友。乡镇结对和村企结对帮扶力度不断加大。目前已实现58个乡镇(街道)结对, “百企帮百村”结对工作也在深入推进中, 黔西南州165个深度贫困村原计划分两年实施, 如今在市委统战部、市经合局等部门支持下, 争取一年全部完成结对, 每个村安排8万至10万元资金, 用于基础设施建设、扶老助残等。

群众“零跑腿” 部门“少跑腿” 象山实现殡葬事项全程网上智慧办理

发殡葬事项网上智慧办理系统, 融合“政务钉钉”, 通过流程优化、部门联动, 于8月中旬实现“身后事”全程网上智慧办理。村网格员是该县殡葬事项网上智慧办理的重要抓手。居民(村民)死亡后, 网格员第一时间上门采集殡葬基础信息, 并录入殡葬事项网上智慧办理系统; 乡镇卫生院、公安获取网上殡葬信息后, 即时开展死

因调查, 确认无疑后在网上出具死亡证明, 并加盖电子公章, 推送至网格员以及殡葬办、民政局、人社局等部门; 县殡葬办获取网上信息后, 完善网上殡仪活动登记表信息, 经家属属网上确认签字后加盖电子公章推送; 网格员打印死亡证明、殡仪活动登记表, 再次上门送达家属, 殡仪馆则根据网上殡葬信息, 安排出殡当

日遗体接运具体时间并通知家属。殡葬事项网上智慧办理在实现群众“零跑腿”的同时, 也让部门“少跑腿”。目前, 象山县级有关部门、各乡镇(街道)正加强对经办人员、基层村(居)干部和网格员的培训, 明确相关职责并掌握业务知识。下一步, 该县将强化系统后台数据分析运用, 为健康象山提供大数据支撑。

郑栅洁在下访接待群众时强调 带着责任和感情做好信访工作

本报讯(记者俞永均)昨天上午, 省委副书记、市委书记郑栅洁在下访接待群众时强调, 各级干部要深入学习贯彻习近平关于做好信访工作的重要指示精神, 带着责任、带着感情做好信访工作, 想方设法解决群众合理合法的利益诉求, 尽最大努力化解矛盾纠纷, 为改革发展营造和谐稳定的社会环境。

郑栅洁首先实地考察了鄞州区东柳街道“老潘调解中心”, 详细了解该中心调解矛盾纠纷的有关情况, 饶有兴致地翻阅汇集典型案例的“老潘调解三十六计”。当听说每年调解的几百起矛盾纠纷无投诉、零反弹的情况后, 郑栅洁频频点头赞许, 夸奖该中心负责人潘明杰创造的“335快乐调解法”接地气、很管用。“调解矛盾纠纷就要以情感人、以理服人, 让当事人听得进去、接受得了。”郑栅洁说, “要以点带面, 做好传帮带工作, 培养一大批有为民情怀和专业能力、专业精神的人民调解员, 不断提高矛盾纠纷化解效率。”

随后, 郑栅洁接待了反映墙体脱落问题的宁舟新村居民代表王吉飞等4人。宁舟新村建于20世纪80年代, 今年春节前小区多处房屋外墙面粉刷层出现空鼓起皮及脱落情况。“住宅墙体脱落、停车难、道路破损、基础设施陈旧等问题, 是老小区的通病, 涉及千家万户的利益, 必须认真对待、妥善解决。”郑栅洁与居民代表共商解决办法, 并要求住建部门加强顶层设计, 提出对策措施, 系统解决、长效解决此类问题, 让老旧小区环境更加整洁、居住更加舒适。

郑栅洁还听取了全市和鄞州区的信访工作汇报。他指出, 信访工作是了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作, 必须做深做细做实, 用实际成效来说话、来检验。各级干部特别是领导干部要增强为民情怀, 将心比心对待群众的意见, 真心实意解决群众反映的困难和问题。要做到重心下移, 经常深入基层一线下访接访, 把大量矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。要坚持依法信访, 加强法治教育, 规范信访秩序, 不断提高信访法治化水平。郑栅洁强调, 做好信访工作, 需要各级各方面一起动手、共同努力。要压实工作责任, 完善工作制度, 强化工作考核, 促使各级各部门认真履行职责。要加强基层党建, 创新基层社会治理, 注重发挥社会力量的作用, 形成促进和谐稳定的合力。

施惠芳、褚银良参加。

今日推荐

第七届阿拉宁波摄影节开幕 第二届十杰人民摄影家揭晓

第2版

4处内部雨水排口相应数据超标 江北万象华府一期开发商被立案调查

第4版

美土恩怨: 翻脸易 绝交难

陈阿翠同志逝世

本报讯 宁波市政协原副主席陈阿翠同志因病医治无效, 于2018年8月2日9时58分在宁波李惠利医院不幸逝世, 享年87岁。

陈阿翠同志, 1932年1月出生, 浙江镇海人。1953年1月加入中国共产党, 同年8月参加革命工作, 先后任和丰纱厂团总支书记、工会副主席、车间党支部书记、厂党委副书记等职务。1960年2月任宁波市总工会副主席、党组成员, 1966年4月任宁波市副市长, 1970年2月任宁波市革委会政工组副组长、市委委员、政工组党委委员, 1973年2月任宁波市委常委兼市总工会主席、党组书记, 1982年2月任宁波市委常委、副市长, 1983年5月任宁波市计划生育委员会主任、党组书记, 1983年10月任宁波市政协八届副主席兼宁波市计划生育委员会主任、党组书记, 1988年4月任宁波市政协九届副主席、党组书记, 1993年7月退休。

陈阿翠同志热爱中国共产党, 热爱祖国和人民, 始终坚信共产主义, 坚定社会主义道路, 将毕生精力贡献给党和国家的革命、建设事业。任宁波市委常委、副市长期间, 认真贯彻执行党的路线、方针、政策, 紧紧团结和依靠干部群众, 狠抓工作落实, 为推进宁波经济社会发展和繁荣作出了积极贡献。任宁波市政协副主席期间, 团结各民主党派、各族各界人士和广大政协委员, 努力发挥他们在促进我市经济社会发展、维护社会稳定等方面的积极作用, 为推进我市政协事业创新发展作出了积极贡献。退休以后, 陈阿翠同志仍然以党员干部的标准严格要求自己, 积极参加组织生活, 一如既往关心党和国家大事, 关注我市的改革开放和现代化建设事业, 积极发挥余热, 力所能及地提出意见建议。陈阿翠同志在长期工作历程中, 思想解放、实事求是, 勤奋工作、严于律己, 联系群众、作风民主, 在思想上、政治上、行动上始终与党中央保持一致, 对共产主义事业矢志不移。陈阿翠同志的一生, 是革命的一生, 全心全意为人民服务的一生, 为党工作的一生。

陈阿翠同志病重期间和逝世后, 有关市领导和部门负责人前往医院看望或通过多种形式对陈阿翠同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。遵照陈阿翠同志遗嘱及家属意见, 丧事从简, 陈阿翠同志的遗体已于8月4日上午火化。